

«Заходимо у клас у воєнний час: офлайн чи онлайн?»

Що думають чернігівці про дистанційне навчання

ЗА І ПРОТИ. У Чернігові стартував проєкт ГО «Жіночий формат» під назвою «Теревені» – майданчик для обговорення у легкій формі складних тем. Перша зустріч була присвячена темі освіти. Міркуваннями щодо переваг і недоліків дистанційного навчання поділилися керівники закладів освіти Чернігова.

«Вибір – за батьками», – вважають педагоги

Зокрема, директорка Чернігівського обласного наукового ліцею для обдарованої молоді Ганна Коломієць переконана, що закладам освіти в цей складний час треба бути гнучкими у виборі форми навчання.

«Рационально обирати виходячи із безпекової ситуації та можливостей кожного закладу освіти, – переконана директорка. – Учительська спільнота розуміє, що стоїть перед загрозою втрати освітнього потенціалу суспільства. Уже третій рік навчання відбувається онлайн. Але сьогодні ми повинні прийти до зміни форм, технологій, змісту освіти. Варто переглянути умови. Чи всі забезпечені технікою, інтернетом?»

Заклад освіти, яким керує Ганна Василівна, схилиється до вибору змішаної форми навчання. Але ліцей специфічний, це старша профільна школа. «Будемо забезпечувати якісний освітній процес у нових умовах», – підсумувала спікерка.

Директорка ЗОШ №30 Олена Скорко впевнена, що очний освітній процес набагато якісніший. Але в умовах воєнного стану вибір мають робити батьки, адже питання безпеки – першочергове. Зокрема, в школі №30 думки батьків розділилися приблизно 50 на 50. «Наша школа нині працює над організацією освітнього процесу таким чином, аби дистанційна платформа працювала максимально якісно. Водночас, адміністрація враховує те, що вчитель має вести уроки як у закладі, так і онлайн. Треба збалансувати це навантаження», – за-



значає директорка.

Найбільша втрата школи №3, за словами керівниці закладу Олени Яковчук, – діти. Троє учнів загинули під час евакуації з Чернігова. Є також родини, які дали чітко зрозуміти, що не планують повертатися до Чернігова. Втім ця школа поки що залишається найбільшою в нашому місті.

«Більшість класів не будуть ділитися на підгрупи, і це спричинить недостатність годин для тарифікації вчителів, – озвучила директорка одну із проблем, яку приніс військовий час і стан. – Ще з березня ми почали оснащувати бомбосховище, укомплектовувати його. Наш заклад працюватиме за змішаною формою, але не в класичній формі».

Педагогиня Анна Мальована під час обговорення зауважила, що Чернігівщина, як прикордонна область, має пильнувати не лише через небезпеку ракетних обстрілів, а й через загрози терористичного характеру. Водночас пані Анна наголошує, що дистанційна освіта має бути якіснішою. Є потреба в підготовці вчителів для створення якісного освітнього контенту. Маємо пам'ятати про дітей, які перебувають за межами нашої країни. Дехто з них буде здобувати освіту паралельно в Україні та в країнах перебування. Ці учні повинні мати можливість опрацювати матеріал у другій половині дня, в асинхронному режимі.

Марина Колесник, викладачка Національного університету «Чернігівський колегіум імені Т.Г.Шевченка», закликала присутніх го-

ворити не лише про буденне, про багаж знань, а й зважати на майбутнє, який професійний вибір зроблять учні та студенти, з якою самооцінкою, цінностями прийдуть до цього вибору. «Одне із трактувань слова «криза» – це можливість. Тому треба хапати цю можливість і рухатися далі», – переконана пані Марина.

Отже, виклики військового часу та стану ведуть до того, що навчатися зараз необхідно всім і кожному. І кожна сторона з цього трикутника партнерства, що залучений до організації освітнього процесу, має забезпечувати максимально якісний процес. Це наша спільна відповідальність.

Що думають представники влади?

Якщо учень має бажання навчатися очно, а школа не працюватиме в такому режимі, дитині варто перейти до іншого закладу. Таку думку під час одного з обговорень напередодні 1 вересня озвучив секретар Чернігівської міської ради Олександр Ломако.

«Управління освіти з керівниками закладів зараз дуже активно працюють, аби діти з тих шкіл, які хочуть навчатися офлайн, але не можуть у своєму закладі, мали таку можливість, – розповів Олександр Ломако. – Мова про те, щоб увесь клас повністю або навіть уся школа згідно з графіком мала можливість

працювати в будівлі іншої школи. Або до обіду – одна школа, після – інша. Будуть у нас і такі форми, можливо, тимчасово. Це потрібно, щоб не розривати зв'язки з дітьми, не міняти класи, вчителів і так далі».

Ще одне нововведення: впровадження змішаної форми навчання для дитини з очної на дистанційну чи навпаки. Але можливість навчання у форматі офлайн залежатиме від ситуації в регіоні.

«Хвилюємося за вступ до ВНЗ»

Батьки школярів, звісно, дуже активно коментують цю тему. Ми провели власне опитування та за його результатами можемо зробити висновки, що за дистанційне навчання виступають переважно батьки учнів 3–8-х класів.

Натомість батьки старшокласників наполягають на необхідності навчання офлайн, аргументуючи тим, що систему дистанційного навчання потрібно доопрацювати. Вони сумніваються, що майбутні випускники шкіл зможуть отримати якісні знання. Батьки дітей з початкової школи також переважно наполягають на очному навчанні. Для них важливий момент соціалізації, але, звісно, турбує питання безпеки учнів.

«У мене два сини. Один із них має йти до 9-го класу. Я обурена та стривожена тим, що сьогодні хлопці не зможуть отримати всі знання, які мали б отримати в школі. Особливо хвилююсь за старшого. Наступного року він буде вступати до коледжу. Тому, скоріше за все, нам дове-

деться займатися з репетитором, бо за останні роки дистанційного навчання їхня жага до знань значно зменшилася. Тому я обома руками за очне навчання», – коментує пані Оксана.

Пані Світлана, мати 7-класниці Даші та 8-класника Івана, наполягає на тому, що очне навчання необхідне, але питання безпеки – першочергове.

«Найкращим варіантом було б навчання змішаної форми. На мою думку, уроки, які можна провести онлайн, нехай так і проходять. А такі, що потребують присутності дитини в школі, нехай би залишалися офлайн. Потрібно максимально скоротити час перебування дітей у школі. Але зовсім не відвідувати школу не можна», – аргументує свою думку пані Світлана.

Пані Наталя, мати 10-класниці Каті та 2-класниці Маші, хотіла би, щоб її діти навчалися очно: «У школі нам спершу пропонували три форми навчання: очне, дистанційне або змішаного формату. Потім змішаний формат чомусь відмінили. Наша школа обрала навчання офлайн, а ті діти, які хочуть навчатися дистанційно, будуть навчатися на базі інших шкіл. Тепер мені трохи спокійніше. Я, звісно, переживала, що під час повітряної тривоги діти будуть панікувати та штовхатися, але вчителі запевняють, що все буде добре».

Пані Світлана, мама 5-класника Колі, хотіла би, щоб син навчався офлайн, але зараз немає такої можливості. «У нашій школі пропонували учням навчатися офлайн. Але зараз плануємо їхати до бабусі у село. Вважаємо, там буде безпечніше та легше пережити зиму. Синочок не хоче переходити в іншу школу, тому вирішили навчатися дистанційно. До того ж, за останні роки ми вже до цього звикли».

Наталя Висіканець,
Марія Науменко

Висновки, які, сподіваємося, допоможуть налагодити освітній процес в області:

1. Спільна відповідальність школи, батьків та управлінського апарату.
2. При очному форматі мають бути вироблені чіткі алгоритми дій адміністрації, учителів, учнів.
3. Максимально якісне дистанційне навчання та освітній контент. Для цього необхідно підвищувати знання та вміння вчителів щодо підготовки матеріалів.
4. Під час дистанційного навчання усвідомлювати відповідальність батьків за наявність дітей на уроках. І безпосередньо за їхнє життя.
5. Головна передумова для очного навчання – наявність облаштованих укриттів.

Обласна наукова бібліотека працює, але є нюанси

1 вересня відновила обслуговування читачів Чернігівська обласна універсальна наукова бібліотека імені В. Г. Короленка. Запрацювали відділ абонементу та сервісний центр. Відвідування читальних залів і тематичних відділів – краєзнавчого, літературно-іноземними мовами, відділу мистецтва та інших – поки що обмежені. Про ці та інші нюанси роботи закладу культури під час воєнного стану розповідає директорка бібліотеки Інна Аліференко.

– Інно Михайлівно, що було зроблено для того, аби заклад відкрився?

– Найголовніше, що нам було потрібно для відновлення роботи, про що мріяли, – ремонт даху. Він був пошкоджений ворожим снарядом. Ця дірка наробила багато шкоди. Коли йшов дощ, вода протікала до першого поверху, і ми ніяк не могли цьому зарадити. Тепер дах на-

критий, дірка залатана. Вже цього тижня плануємо зробити стелю в нашому колись гарному конференц-залі. Нарешті наведемо там лад.

– Хто фінансує проведення цих робіт?

– Кошти виділяються з обласного бюджету. Повну суму озвучити не можемо, бо ремонт ще триває. Наступний етап – будемо ремонтувати вікна. На жаль, коштів бракує, ми і департамент культури ОДА їх шукаємо, працюємо, щоб до зими вставити вікна чи якось закрити пошкоджені. Бо у нас постраждали 15 вікон. А ви ж бачили та знаєте, якого вони розміру. Чи будемо якимсь утепленням робити – як уже вийде по грошах. Головне, щоб не були відкриті, і люди могли працювати.

На жаль, все відбувається не так швидко, як нам би хотілося. Маємо пройти спеціальні процедури через «Прозорро», як того вимагає закон. І тільки потім можемо демонтувати вікна та вставляти нові. Час летить дуже швидко, а

ремонт – не дуже.

– Отже, ремонт триває, але це не заважає вам обслуговувати читачів.

– Так, не заважає. Відкрився абонемент, адже багато читачів до нас приходили або телефонували на особисті телефони. Телефони міські у нас не працювали, були обірвані лінії. Люди хотіли здати літературу або здати та взяти нову. Головне, що нам зараз заважає, – відсутність умови для переховування під час повітряної тривоги. Приміщення, яке є, – невелике за розміром, там можуть розміститися лише наші працівники.

– Отже, про зустрічі з письменниками або нові виставки говорити поки що зарано?

– Дуже хочемо проводити зустрічі офлайн! Багато наших читачів уже чекають, коли ж почне працювати відділ мистецтва, краєзнавчий відділ, бібліографічний. Чекають на інформацію, на газети. Поки що за запитом робимо

підбірки, вони можуть прийти та взяти потрібну літературу, а ознайомлюватися з нею в іншому приміщенні, оскільки не маємо можливості забезпечити укриття.

Онлайн-зустрічі ми проводимо, всі бажучі можуть підключатися до трансляцій. Крім того, наша працівниця веде рубрику «Говоримо українською», яка користується популярністю. Можете знайти на нашій сторінці у фейсбуку. Цей проєкт триватиме, як і деякі інші, які полюбилися чернігівцям. Продовжуємо активно чистити фонди від застарілої, зношеної літератури. Списуємо російську літературу.

Варто зазначити, що в умовах воєнного стану графік роботи бібліотеки змінився. З понеділка до п'ятниці працюємо з 9.00 до 18.00, субота та неділя – вихідні. Попередньо замовити літературу можна через електронну пошту, якщо відправити листа на адресу: korolenkolib@ukr.net (тема «Замовлення») або зателефонуйте за номером (0462) 775-157.

Цікавилася
Вікторія Сидорова